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令和５年度 

第２回八戸市中央卸売市場運営協議会 会議録 

 

日  時  令和 6年 2月 22日(木) 14時 00分 ～ 14時 40分 

場  所  八戸市中央卸売市場 管理棟２階 大会議室 

出席委員  田中委員、横町委員、犹守委員、松橋委員、寺澤委員、大沼委員、佐々木委員、 

小山委員、古川委員、畠山委員、若林委員、木村委員、平委員、藤村委員 

欠席委員  なし 

事 務 局  佐々木副市長、松田農林水産部長、松橋農林水産部次長兼農政課長、根岸市場長、 

目時市場次長、田端主幹、赤坂主査、秋山主事、石倉主事 

傍 聴 人  デーリー東北新聞社記者 

次  第  １ 開 会 

      ２ 市長あいさつ 

３ 委嘱状交付 

      ４ 組織会 

(１) 会長・副会長の選任 

(２) 会長あいさつ 

      ５ 案 件 

         (１) 令和５年(１月～12月)取扱高の実績について 

         (２) 売買参加者・買出人アンケート調査の結果について 

      ６ 閉 会 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 次第１ 開会  

○司 会： お待たせいたしました。定刻となりましたので、ただ今から、令和５年度第２回 

八戸市中央卸売市場運営協議会を開会いたします。 

本日の司会を務めさせていただきます中央卸売市場運営協議会事務局の赤坂です。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

次第２ 市長あいさつ  

○司 会： ここで、市長より御挨拶を申し上げます。よろしくお願いいたします。 

○副市長： 皆様、こんにちは。 （一同、こんにちは。） 

      私は副市長を務めております、佐々木でございます。本日、熊谷市長は公務により出席 

ができず、大変恐縮ではございます。私が代わりまして挨拶を申し上げます。 

本日は、御多用のところ、御出席を賜り、誠にありがとうございます。 

また、皆様には、八戸市中央卸売市場運営協議会委員の就任につきまして、御快諾をい 

     ただき、感謝申し上げます。 

本協議会は、市場の公正かつ円滑な運営を図るため設置しているものでありまして、市 
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場関係者を始め、利害関係者及び学識経験者など、幅広い分野の方々で構成されておりま 

す。皆様におかれましては、今後２年間、御協力を賜りますよう、お願い申し上げます。 

昨年を振り返りますと、全国的な災害級の猛暑による農作物の品質低下や収量減少に加 

えまして、依然として続く物価高騰などの影響を大きく受けた一年でありました。 

市場関係者の皆様には、このような苦しい状況にあっても、生鮮食料品や花きの安定供 

給という、地域住民の生活を支える重要な役割を果たされておりますことに、深く敬意を 

表する次第であります。 

当市場といたしましては、北東北の拠点市場としての自負と責任を持ち、安全・安心な

生鮮食料品等の安定供給に努めるとともに、更なる市場の活性化と機能強化に取り組んで

まいります。 

委員の皆様におかれましては、豊富な知識と経験をもとに、当市場の活性化並びに、広

く市勢の発展にお力添えを賜りますようお願い申し上げ、挨拶といたします。 

 

○司 会： ありがとうございました。 

 

 次第３ 委嘱状交付  

○司 会： それでは、次第の３「委嘱状交付」に移ります。 

      今年度は、当協議会委員の改選期でありましたので、事務局において改選に関する必 

     要な手続きを行わせていただきました。本日お集まりの皆様に対しまして、当協議会の 

     委員を委嘱したいと存じますので、副市長より委嘱状を交付させていただきます。 

      お名前をお呼びしますので、御起立の上、その場でお受けくださいますようお願い申 

     し上げます。 

〔 委員 14名に対し、副市長より委嘱状の交付がなされた 〕 

○司 会： 以上で委嘱状の交付を終わります。 

 

 次第４ 組織会(１)  

○司 会： 続きまして、次第の４「組織会」に移ります。 

      まず、本日の出席状況でございますが、当協議会委員 14名全員の出席となってござい 

ます。よって、八戸市中央卸売市場運営協議会規則第４条第２項に規定する「会議開催 

     の定数」を満たしておりますので、会議が成立することを御報告申し上げます。 

      また、本日は委員改選後、最初の会議でございます。規則第４条第１項の規定では「 

新たに委員の委嘱が行われた後、最初に招集すべき協議会の会長の職務は、市長が行う。」 

となってございます。会長が選任されるまでの間、会長の職務を副市長が行います。 

 それでは副市長、恐れ入りますが、議長席への御移動をお願いいたします。 

〔 副市長は議長席へ移動・着座 〕 

○副市長： それでは、会長が選任されるまでの間、暫時、議長として会長の職務を務めさせてい 

ただきます。委員の皆様におかれましては、議事進行について御協力をお願いいたしま 
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す。 

それでは、会長及び副会長の選任を行います。会長及び副会長の選任は、規則第３条 

第１項に「協議会には、会長及び副会長各１名を置く。」とあり、また同条第２項には、 

「会長及び副会長は、委員の互選によって定める。」とあります。互選の方法はどのよう 

にしたらよろしいか、お諮りいたします。 

〔 委員の挙手あり 〕 

○副市長： 委員、お願いします。 

○委 員： 指名推薦の方法はいかがでしょうか。 

○副市長： ただ今、委員から指名によってはどうかとの御意見がございましたが、いかがでしょ 

うか。 

〔 委員から「意見なし」の声 〕 

○副市長： はい。ありがとうございます。では、御異議なしと認め、互選の方法は指名推薦とい 

たします。では、どなたか、御推薦願います。 

〔 委員の挙手あり 〕 

○副市長： 委員、どうぞ。お願いします。 

○委 員： 田中委員を会長に、横町委員を副会長に推薦いたします。 

○副市長： はい。ありがとうございます。ただ今、委員から田中委員を会長に、横町委員を副会 

長に推薦するとの御発言がございましたが、他に御意見はございませんか。 

〔 委員から「意見なし」の声 〕 

○副市長： 御意見がないようですので、ここで会長の選任について、お諮りいたします。 

田中委員を会長に選任することに御異議はございませんか。 

〔 委員から「異議なし」の声 〕 

○副市長： では、御異議なしと認め、田中委員に会長をお願いすることで決定いたしました。 

 続きまして、副会長の選任について、お諮りいたします。 

横町委員を副会長に選任することについて、御異議はございませんか。 

〔 委員から「異議なし」の声 〕 

○副市長： では、御異議なしと認め、横町委員に副会長をお願いするということで決定をいたし 

ました。 

○副市長： それでは、たった今、会長及び副会長が選任されましたので、ここで、議長を交代さ 

せていただきます。委員の皆様におかれましては、議事進行への御協力、誠にありがと 

うございました。 

○司 会： ありがとうございました。副市長は、元のお席へお戻りください。 

会長は、議長席への御移動をお願いいたします。 

〔副市長・会長ともに各席へ移動・着座 〕 



4  

 

 

 次第４ 組織会(２)  

○司 会： 当協議会の会長及び副会長が選任されましたので、早速ではございますが、田中会長か    

     ら御挨拶を頂戴したいと存じます。よろしくお願いいたします。 

○会 長： 皆様、こんにちは。 （一同、こんにちは。） 

      ただ今、委員の皆様からの御指名を受け、八戸市中央卸売市場運営協議会の会長職に 

就くこととなりました田中でございます。 

      委員の皆様から御助言と御協力を賜りながら、横町副会長とともに協議会の円滑な運 

     営に努めてまいりたいと考えてございますので、今後ともどうぞよろしくお願いを申し 

上げます。 

      さて、本日は次第にありますとおり、「令和５年（１月～12 月）取扱高の実績」につい

て及び「売買参加者・買出人アンケート調査の結果」についての案件は２つでございます。 

 委員の皆様におかれましては、議事のスムーズな進行に御協力くださいようお願いを申

し上げまして、私からの挨拶といたします。よろしくお願いいたします。 

 

 次第４ 組織会 その他  

○司 会： ありがとうございました。 

      以上をもちまして、組織会を終了します。 

      案件に入ります前に、副市長は公務の都合により、ここで退席させていただきます。御 

了承いただきますようお願い申し上げます。 

○副市長： どうもありがとうございました。よろしくお願いいたします。失礼いたします。 

○司 会： 続きまして、案件に入らせていただきます。田中会長には、規則第３条第３項の規定に 

より、進行をお願いいたします。 

○会 長： はい。事務局からありましたとおり、暫時これより私が議長を務めさせていただきま 

す。議事進行につきまして、御協力方お願いを申し上げます。 

それでは、案件に入ります前に、「附属機関の会議の公開」並びに「会議録の確定方 

法」について、委員の皆様にお諮りしたいと思います。 

まず、「会議の公開」について、事務局からの説明を求めます。 

○事務局： 「附属機関の会議の公開等に関する取扱い」について御説明申し上げます。それでは 

お手元の資料を御覧ください。 

附属機関の会議につきましては、「附属機関の会議の公開等に関する取扱い」の第２「会

議の公開基準」において、原則として公開することとなっており、公開・非公開の決定は、

第３「会議の公開又は非公開の決定」で附属機関の長が会議に諮って行うものとされてお

ります。  

また、第６「会議録の作成及び公開」につきまして、公開・非公開に関わらず、速やか

に作成し、会議において公開しないこととした情報を除き、公開することになっておりま

す。  

当協議会において、委員の皆様方にご審議いただきます案件につきましては、会議の公

開により議事進行に著しく支障が生じることはないと考えられますことから、事務局とい



5  

 

たしましては、①会議は原則として公開とする、②会議における発言は会議録として記録

する、③会議録は公開する、④傍聴者は会議での発言はできず、また写真撮影及び発言等

の録音をすることはできない、⑤その他詳細につきましては「附属機関の会議の公開等に

関する取扱い」のとおりとする、という運営を考えております。 

なお、公開する委員名簿につきましては、個人情報保護の観点から、委員の氏名のみの

記載とし、その他所属や役職等の情報につきましては記載せず、また、会議録における発

言者の表記につきましては、発言者が特定されないよう、氏名は表記せず、発言者の役職

である「会長、委員、又は事務局等」と表記させていただきたいと考えております。  

説明は以上でございます。 

 

○会 長： ただ今、事務局から説明がありましたが、このことについて、御意見や御質問等ござ 

いましたならば、挙手の上、お願いします。 

〔 思案中 〕 

○会 長： ないようですので、「会議の公開」については事務局案を採用することといたします。 

     続いて、「会議録の確定方法」について、事務局からの説明を求めます。 

○事務局： それでは、引き続き、ご説明申し上げます。 

会議録の確定方法につきましては、特段の取り決めはございませんが、会議録を速やか

に作成し、公開する取扱いとなっていることから、事務局といたしましては、あらかじめ

指名された委員の方からの承認を受け、会議録を確定させるという方法を考えており、あ

らかじめ指名された委員には会長を考えております。 

また、会長が会議を欠席された場合には、八戸市中央卸売市場運営協議会規則第３条第

４項の規定を準用いたしまして、副会長からの承認に代えさせていただきたいと考えてお

ります。 

説明は以上でございます。 
 

○会 長： ただ今、事務局から説明がありましたが、このことについて、御意見や御質問等ござ 

いましたならば、挙手の上、お願いします。 

〔 思案中 〕 

○会 長： ないようですので、「会議録の確定方法」については事務局案を採用することといたし 

ます。 

 

 次第５ 案件(１)  

○会 長： それでは、改めまして、案件１「令和５年（１月～12月）取扱高の実績」について、 

     事務局からの説明を求めます。 

○事務局： はい。よろしくお願いいたします。 

      それでは、令和５年の八戸市中央卸売市場取扱高実績について御説明いたします。そ 

れでは、資料１を御覧ください。 

〔 事務局が資料に基づき「令和５年（１月～12月）取扱高の実績」について説明 〕 
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○会 長： はい。ありがとうございました。ただ今、事務局より説明がなされました件について、 

御意見・御質問等ございましたら、挙手の上、お願いいたします。 

〔 思案中 〕 

○会 長： よろしいでしょうか。 

案件１につきましては以上とさせていただきます。 

 

次第４ 案件(２)  

○会 長： 続いて、案件２「売買参加者・買出人アンケート調査の結果」について事務局からの説

明を求めます。 

〔 事務局が資料に基づき「売買参加者・買出人アンケート調査の結果」について説明 〕 

○会 長： ありがとうございました。ただ今、事務局から説明がございましたけれども、このこと

につきまして、御意見・御質問等ございましたら、挙手の上、お願い申し上げます。 

〔 思案中 〕 

〇委員Ａ： 最後の「市場に対する意見・要望等」のところで、気になったのが二つあります。    

一つ目は、①の市況が実際とかけ離れている、とはどういう意味なのか。二つ目は、⑨の

色々な販売促進を考えてほしい、とは業者が考えることなのではないかと思います。実際

に関わって委員さんにお伺いしたいです。 

○委員Ｂ： 市況が実際とかけ離れているというのは、新聞に掲載している相場のことだと思います。

新聞には一番高い値段を「高値」、一番安い値段を「安値」という形で掲載することにな

っております。実際の購入者がどの値で購入しているかにもよりますが、市況は平均値を

掲載しているわけではないので、どうしても市況とかけ離れているように感じると思いま

す。 

○委員Ⅽ： 色々な販売促進については、コロナで需要が落ち、生産者や小売り屋さんが苦労してい

るので、卸としては色々なお手伝いをしていきたいと思っています。このアンケートを回

答してくださった小売り屋さんは、それを全面に出していただければと思います。 

○会 長： よろしいでしょうか。 

それでは、案件２につきましては以上とさせていただきます。 

      本日予定している案件は以上でございますが、その他案件はございますでしょうか。 

ないようであれば、ここで私の議事進行を終わらせていただきたいと思います。議事進 

     行への御協力、大変ありがとうございました。事務局に返します。 

 

 次第６ 閉会  

○司 会： 田中会長、議事進行、ありがとうございました。 

これをもちまして、令和５年度第２回八戸市中央卸売市場運営協議会を閉会いたしま 

す。皆様、本日は大変お疲れさまでございました。 


